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Reserve zeigt Moral und punktet weiter
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Grußwort des
Vorsitzenden Finanzwesen
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Liebe Fans des SC Reisbach, liebe Gäste,

ich darf Euch im Namen des Vorstandes des 
SC Reisbach zu den heutigen Heimspielen unserer 
Aktiven gegen den SSC Schaffhausen bzw. den 
SF Hostenbach 2 im Sportpark „Lohwiese“ ganz 
herzlich begrüßen.

Da wir uns im Vorstand mit den Grußworten etwas abwechseln 
möchten, soll ich euch heute - laut der Meinung meiner Vorstands-
kollegen - mit dem Thema „Finanzen in der Coronazeit“ langweilen.

Auch den SCR hat die Coronakrise finanziell von dem stabilen Weg, 
den wir eingeschlagen hatten, abgebracht. Wenn man sich über-
legt, dass wir die letzten drei Jahre konsequent mit einem schönen 
Überschuss abschließen konnten, ärgern wir uns umso mehr, dass 
wir in diesem Jahr unsere Aktivitäten, um Geld einzunehmen, nicht 
so erfolgreich wie in den Vorjahren durchführen konnten.
Aber es ist Jammern auf hohem Niveau, da es, wenn man den ge-
samten Fußballbereich betrachtet, viele finanzschwächere Vereine 
härter getroffen hat als uns.

Es ist nicht nur das Polster der letzten Jahre, das uns das Wegbre-
chen von Einnahmen erträglich macht, sondern besonders das En-
gagement vieler SCRler, meiner Vorstandskollegen, der Kollegen im 
Wirtschaftsausschuss Reinhard Schneider und Martin Philippi, des 
Fördervereins und der vielen einzelnen Sponsoren, die uns auch 
trotz ihrer eigenen unter den gegebenen Umständen schwierigen 
Finanzlage weiter unterstützt haben. 

Titelbild: 1-2-3 - wo ist der Ball? Jedenfalls unhaltbar und im Brotdorfer Tor! Mit 
diesem herrlichen Freistoß brachte Elias Well den SCR gegen den einstigen Angst-
gegner in Führung. Toni Cortese erhöhte auf 2:0, Jan Zenner sicherte denn Sieg mit 
einer bärenstarken Leistung!





Seite 15Seite 17SCR  Kicker Seite 15SCR  Kicker Seite 17SCR  Kicker Seite 5

Auch den vielen Helfern, die bei den Sporttagen im Einsatz waren, 
gebührt ein großer Dank.

Die gesamte SCR-Familie, von den Trainern über die Spieler und Ver-
einsmitglieder bis zu den Fans, hat in dieser Zeit großen Zusammen-
halt gezeigt. Durch diese gemeinschaftliche Leistung werden wir 
dieses Jahr mit stabilen Finanzen und einer vorhandenen Rücklage 
abschließen.

Ihnen, liebe Gäste, wünsche ich einen schönen Sonntagnachmittag 
in unserem Sportpark „Lohwiese“ und unseren Mannschaften zwei 
Heimsiege. 

Florian Schäfer
Vorsitzender Finanzwesen
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Rückblick und Vorschau

Liebe Fußballfreunde,

herzlich willkommen zum 5. Heimspiel dieser Sai-
son in der Lohwiese. Ein besonderer Gruß geht an 
unsere Gäste aus Schaffhausen und deren An-
hang. 
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Was waren das für turbulente letzte 14 Tage. Mit Trainerentlassung, 
einem außergewöhnlichem Pokalspiel bei der SG Obermosel (7:5 
nach Verlängerung), die ungewöhnliche Verletzungsmisere und der 
erste Sieg gegen Brotdorf nach 5 Jahren.

Doch der Reihe nach. Im 1. Spiel nach der Ära Schorsch (bei dem ich 
mich für die gute Zusammenarbeit bedanke und für die Zukunft 
alles Gute wünsche) übernahmen während der Woche in der 
3. Runde des Saarlandpokal beim A-Ligisten SG Obermosel als Inte-
rimstrainer Christian Kilper und ich das Kommando. Gegenüber der 
Auswärtsniederlage in Großrosseln musste das Team verletzungs-
bedingt auf 5 Positionen verändert werden. Es war ein Auf und Ab 
gegen einen starken A-Ligisten, der nie aufgab. Zuerst eine souve-
räne 3:0 Führung nach 23 Minuten. (Tore: 2x Nils Wohlschlegel und 
Cedric Jochum) Der Anschlusstreffer zum 3:1 kurz vor der Halbzeit-
pause. Zu Beginn der 2. Halbzeit führte fahrlässiges Defensivverhal-
ten zum 3:3 bis zur 62. Minute. Dann wiederum 2 Treffer Vorsprung 
(Tore: Deniz Egilmez und Toni Cortese) bis zur 80. Minute. 2 späte 
Gegentreffer (86. und 88. Minute) zum 5:5 sorgten nach 2-maliger 
Führung leider noch für die Verlängerung. Das neuformierte Team 
aus erster und zweiter Mannschaft ließ sich nicht hängen und 
erzielte in der 2. Halbzeit der Verlängerung 2 Tore durch Justin 
Augustin (109. Minute) und Elias Well (116. Minute) zu einen 
mühsamen Arbeitssieg.



Josef Thull
Fliesenlegermeisterbetrieb

Beratung   Planung  Verlegung
Ausführung sämtlicher Arbeiten

IMMER EINE GUTE IDEE

www.fliesen-josef-thull.de

webmaster@fliesen-josef-thull.de

66793 Reisbach

Gartenstraße 64

Tel.:      06838 / 860693

Fax:      06838 / 80759

Handy:  0170 / 2965260
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Im vergangenen Heimspiel kam dann Angstgegner Brotdorf in die 
Lohwiese. Mit einer guten Einstellung und einem überragenden Jan 
Zenner gelang der erste Sieg nach 5 Jahren, der auch gebührend ge-
feiert wurde.

Sorgen machen aktuell die vielen Muskelverletzungen. Einer Studie 
zufolge, die das Phänomen näher unter die Lupe nahm, da es bei 
vielen Vereinen im Amateurbereich beobachtet wurde, geben 
Experten der längeren Pause aufgrund der Pandemie die Schuld, 
weil im fußballspezifischen Bereich nicht viel oder nicht 
ausreichend gearbeitet wurde. Wir versuchen das ganze durch 
gezielte Trainingsarbeit (dynamisches Dehnen, Einzeltraining und 
Behandlung durch Physiotherapeutin) in den Griff zu bekommen.

Die angeschlagenen Niklas Müller, Simon Meyer und Leo Heßlinger  
werden in den nächsten 2 Wochen zur Mannschaft stoßen. Kapitän 
Christian Houy hat wieder mit leichtem Balltraining begonnen. Nur  
bei Marco Klein kann noch keine Prognose abgegeben werden.

Erfreulich nach wie vor die 2. Mannschaft unter Interimstrainer Nico 
Göttelmann, die auch im Derby gegen Hülweiler 2 überzeugen 
konnte und weiter marschiert.

In diesem Sinne bleibt alle gesund ... und wir sehen uns in der 
Lohwiese.

Mit sportlichem Gruß

Reiner Blass
Stellv. Vorsitzender Sport Aktive
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Liebe Fußballfreunde,

zunächst möchte ich alle Anhänger und Gönner des 
SC Reisbach im Sportpark Lohwiese begrüßen. An 
diesem Wochenende steht der 9. Spieltag an und 
wir haben mit dem SSC Schaffhausen einen sehr 
starken Gegner zu Gast. Zu diesem Spiel ein herzliches Willkommen 
an die Gastmannschaft und die mitgereisten Anhänger.

Zu Beginn möchte ich mich bei den Verantwortlichen des Vorstan-
des bedanken, die mir als Interimstrainer das Vertrauen schenken, 
die Mannschaft wieder in ruhigere Fahrwasser zu bringen. Aber 
ebenso möchte ich mich bei meinem Kollegen Nico Göttelmann be-
danken, der sich in dieser Situation sofort bereit erklärt hat, die 2. 
Mannschaft zu übernehmen.

Seit der letzten Ausgabe des SCR-Kicker haben wir 2 Saisonspiele 
bestritten. Am 7. Spieltag war der FC Brotdorf zu Gast im Sportpark 
Lohwiese. Ziel war in diesem Spiel, der Mannschaft wieder Selbst-
vertrauen und den Spaß am Fußball zu vermitteln. Ziel war es aber 
auch, dem Team die Ernsthaftigkeit darzulegen, dass wir Sonntag 
für Sonntag vollstes Engagement an den Tag legen müssen, um die 
Spiele wieder erfolgreich zu unseren Gunsten zu entscheiden. Dies 
gelang uns gegen Brotdorf schon sehr gut. Das Engagement und 
der Wille, Gegentore zu verhindern, waren an diesem Tag deutlich 
zu spüren. Und dass die Mannschaft immer in der Lage ist, ein Tor zu 
erzielen, ist ja nichts Neues. So ging dieses hart erkämpfte Spiel 
unterm Strich verdient mit 2:0 gewonnen (Tore: Well und Cortese).

Anschließend fuhr man am 8. Spieltag mit breiterer Brust nach 
Gersweiler. Im Großen und Ganzen war die Marschroute die Gleiche 
wie im letzten Spiel. Engagement, Leidenschaft und Siegeswille. 

Grußwort 1. Mannschaft

von Christian Kilper
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Inhaberin:

Andrea Voß

REISBACH
Eiweilerstraße 30

0 68 38 / 33 13

VÖLKLINGEN
Kreppstraße 11

0 68 98 / 2 37 85

Fahren lernen macht Spaß!

Info und Anmeldung in Reisbach: montags ab 18 Uhr

Unser Clubheim-Team
freut sich auf Ihren Besuch!



Auch hier war es ein ähnlicher Spielverlauf wie in der Vorwoche. Der 
Gegner verlangte uns alles ab, aber die Mannschaft hielt wieder mit 
allen Mitteln dagegen und konnte durch Tore von Toni Cortese (10.) 
und Niklas Wagner (51.) das Spiel mit 2:0 gewinnen.

Eines ist allerdings noch zu erwähnen: Torwart Jan Zenner hat uns in 
beiden Spielen durch mehrere Glanztaten immer wieder im Spiel 
gehalten. Das hat die Mannschaft gespürt und dementsprechend 
engagiert verteidigt.
     
Des Weiteren hatten wir am 30.09.2020 ein Pokalspiel bei der SG 
Obermosel. Dieses Spiel konnte mit 7:5 nach Verlängerung gewon-
nen werden (Tore: 2x Wohlschlegel, je 1x Jochum, Egilmez, Cortese, 
Augustin und Well). Die Sportfreunde Bietzen-Harlingen wurden 
uns als Gegner in der nächsten Pokalrunde zugelost. (Ergebnis vom 
14.10.2020 lag bei Redaktionsschluss noch nicht vor)

Somit wurden die letzten drei Pflichtspiele allesamt gewonnen und 
nun muss es unser Ziel sein, das Engagement und die Leidenschaft 
beizubehalten. Gleichzeitig müssen wir versuchen, uns spielerisch 
und taktisch weiterzuentwickeln. Hierzu ist notwendig, dass jeder 
einzelne Spieler sich auch weiterentwickeln WILL. Jeder Spieler 
sollte den Willen haben, an seinen Defiziten zu arbeiten, egal ob Fit-
ness, Technik oder taktisches Verständnis. Erst wenn alle bereit sind, 
an sich zu arbeiten, werden wir dauerhaft erfolgreich sein. Schließ-
lich kann man sich nicht nur auf einen so überragenden Torwart wie 
in den letzten beiden Wochen verlassen.

Nun wünsche ich allen einen angenehmen Aufenthalt im Sportpark 
Lohwiese und hoffe weiterhin auf ihre tatkräftige Unterstützung für 
unsere Teams.

Mit sportlichem Gruß

Christian Kilper
Interimstrainer 1. Mannschaft
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Unsere Kompetenz im Gerüstbau
gibt Ihnen Sicherheit!

Werner von Siemens-Str. 40d
D-66793 Saarwellingen

Fon: 06838 / 86 48 3-0         Fax: 06838 / 86 48 3-19
    Mail: info@rende.org            Web: www.rende.org
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Tabelle Verbandsliga Süd/West

Stand: 12.10.2020



 

  

  

 

Unsere Fleischlieferanten:

Klaus Fontaine, Saarwellingen (Rindfleisch)

Barbara Urnau, Saarwellingen (Kalbfleisch)

Jürgen Gabriel, Schwarzenholz (Schweinefleisch)

Manfred Bickelmann, Heusweiler (Schweinefleisch)



Ein „Herzlich Willkommen“ an alle Zuschauer in der 
Lohwiese  zu den heutigen Heimspielen unseres SC 
Reisbach gegen die SF Hostenbach 2 und den SSC 
Schaffhausen.

Ein besonderer Gruß geht an dieser Stelle an die 
beiden Gästeteams mit Anhang.

Seit dem 29. September begleide ich interimsweise das Traineramt 
unserer zweiten Mannschaft. Viele Spieler hatte ich bereits in mei-
ner vorherigen fünfjährigen Amtszeit trainiert, so dass die Umstel-
lung von beiden Seiten problemlos verlief. 

Seither absolvierten wir 2 Partien. Zuhause gegen die ambitionier-
ten SV Hülzweiler 2 gab es ein verdientes 4:1 (Tore: Meyer, Altmeyer, 
Egilmez, Göttelmann). Bei dem erwartet schweren Auswärtsspiel 
gegen den SC Roden 2 auf schwierig zu bespielenden Geläuf biss 
man sich lange die Zähne aus und geriet sogar Mitte der zweiten 
Halbzeit mit 1:0 in Rückstand. Die Jungs gaben sich aber nicht auf, 
zeigten eine tolle Moral und drehten die Begegnung ab der 80. 
Spielminute binnen zwei Minuten durch Treffer von Altmeyer und 
Egilmez auf 1:2 zum vielumjubelten Auswärtsdreier.

Um das gesteckte Saisonziel Aufstieg zu erreichen, muss die Truppe 
weiter mit dem gleichen Engagement an sich arbeiten und ver-
suchen, sich stetig zu verbessern.

Im heutigen Spiel gegen die SF Hostenbach 2 wird uns wieder alles 
abverlangt, wenn wir als Sieger den Platz verlassen wollen. Wir  
werden alles daran setzen, dieses Vorhaben umzusetzen.

Grußwort Trainer 2. Mannschaft

von Nico Göttelmann
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Ich wünsche Christian Kilper, Reiner Blass und ihren Jungs viel Glück 
gegen Schaffhausen, um ihre kleine Serie fortzusetzten.

In der momentan schwierigen Situation unseres SCR ist es beson-
ders wichtig, dass wir weiterhin Unterstützung von unseren Zu-
schauern erhalten. Ein großes Dankeschön für den Support bei den 
vergangenen Spielen!

Auf zwei spannende Matches mit positiven Ausgang für unsere 
Teams!

Mit sportlichem Gruß

Nico Göttelmann
Interimstrainer 2. Mannschaft



BISTRO
RESTAURANT
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Tabelle Kreisliga A Prims

Stand: 12.10.2020
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Sonntag, 25.10.2020
Kreisliga A Prims:   SSC Schaffhausen 2 - SC Reisbach 2
Verbandsliga Süd-West:  FC Rastpfuhl - SC Reisbach

Samstag, 31.10.2020
Verbandsliga Süd-West:  SF Rehlingen-Frem. - SC Reisbach

Sonntag, 08.11.2020
Kreisliga A Prims:   SC Reisbach 2 - SV Friedrichweiler 2

Sonntag, 15.11.2020
Kreisliga A Prims:   FV Schwalbach 3 - SC Reisbach 2
Verbandsliga Süd-West:  SC Reisbach - SG Wadrill-Sitzerath

Samstag, 21.11.2020
Verbandsliga Süd-West:  SV Wahlen-Niederl. - SC Reisbach

Sonntag, 29.11.2020
Kreisliga A Prims:   SC Reisbach 2 - SG Körprich-Bilsd. 2
Verbandsliga Süd-West:  SC Reisbach - SG Perl/Besch

Nächste Punktspiele
Aktive SCR
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Aktuelles aus der 
Jugendabteilung

von Sebastian Becker

ten wie geplant durchgeführt werden. In einigen Jahrgängen befin-
den sich die Qualirunden für die kommende Saison in der Endpha-
se, hier sind nach den Ferien nur noch wenige Spiele zu absolvieren.

Die B- und A-Jugendlichen, für die es keine Qualirunden gibt, haben 
aktuell ein Viertel der laufenden Saison hinter sich gebracht. Beson-
ders im B-Jugendbereich müssen sich die Spieler auf das hohe Ni-
veau in der saarländischen Verbandsliga einstellen. Gegen die 
Mannschaften aus Saarbrücken, Elversberg und Homburg ist zum 
jetzigen Zeitpunkt noch kein Kraut gewachsen. Hier heißt es, den 
Kopf nicht hängen zu lassen und die Herausforderung anzuneh-
men, welche euch für die weitere Entwicklung nur helfen kann. Die 
A-Jugend spielt eine gute Rolle und sollte den Blick weiter nach 
oben richten.

Eine besonders positive Entwicklung lässt sich aktuell im Bereich der 
G-Jugend verbuchen. Unsere Kleinsten mit den beiden Trainern aus 
dem Aktivenbereich, Yannis Warken und Jonas Heinrich, haben es 
hier geschafft, für die Trainingseinheiten bis zu 15 Spieler zu begeis-
tern. Weiter so, Jungs!

Hier möchten wir uns noch einmal ganz herzlich bei allen bedanken, 
die uns im Jugendbereich unterstützen! 

Sebastian Becker
Vorsitzender Sport Jugend

Hallo Sportfreunde,
liebe Jugendspieler,
sehr geehrte Eltern,

die letzten Spiele der Jugend vor den Ferien konn-



Ihr Pflegeteam
          vom Hoxberg!

Sonja & Theo Müller

Häuslicher
Pflegedienst

Inhaberin: Sonja Müller
Saarwellinger Straße 58
66822 Lebach-Hoxberg

Wir sind da,

       wenn Sie

            uns brauchen...

Tel.: 0 68 81 / 37 88
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A) Allgemeines:

1. Für den Spielbetrieb gelten die Empfehlungen des DFB-Leitfa-  
dens „Zurück zum Spiel“, u.a. die Einteilung der Sportanlage in 3 
Zonen:

a) Zone 1: Spielfeld/Spielfeldumrandung:
Zutritt nur für Spieler*innen, Schiedsrichter*innen, SR-
Assistenten*innen, Trainer*innen, Funktionsteams, 
Sanitäts- und Ordnungsdienst

b) Zone 2: Umkleidebereich: 
Zutritt nur für: wie Zone 1

c) Zone 3: Publikumsbereich: alle Bereiche der Sportanlage, die frei
zugänglich und unter freiem Himmel sind
Zutritt für alle Besucher

2. Ebenso verpflichtend sind die Vorgaben der „Verordnung zur Än-
derung infektionsrechtlicher Verordnungen zur Bekämpfung der 
Corona-Pandemie“ in der aktuellen Fassung (u.a. Hygienemaß-
nahmen, Kontaktbeschränkungen und Kontaktnachverfolgung)

B) Besondere Hinweise für Zuschauer

1. Es sind maximal 300 Personen auf der Sportanlage zugelassen. 
                                            
2. Es ist ein Mindestabstand von 1,5 Metern einzuhalten (Ausnah-
me gem. § 6 Corona-VO: Der Mindestabstand nach Maßgabe des § 
1 Absatz 1 Satz 3 gilt nicht zwischen Angehörigen des familiären 
Bezugskreises und Angehörigen des bestimmbaren weiteren 
Haushalts oder der im Vorhinein bestimmten Gruppe von insge-
samt bis zu zehn Personen = soziale Bezugsgruppe).

Hygienekonzept SC Reisbach e.V.
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3. Bei evtl. Nichteinhaltung des Mindestabstandes ist verpflichtend 
eine Mund-Nasen-Bedeckung zu tragen.

4. Abstandsmarkierungen sind an der Barriere sowie auf den Steh-
tribünen angebracht.

5. Der Eingang zur Sportanlage erfolgt nur über den Parkplatz vor 
der Astrid-Lindgren-Schule. Ein- und Ausgang sind getrennt 
(„Schleusenlösung“).

6. Zur Kontaktnachverfolgung muss sich jeder Zuschauer in die am 
Eingang ausgelegte Liste eintragen oder sich über den QR-Code 
(liegt ebenfalls aus) bei corona-presence registrieren.

7. Desinfektionsmittel stehen am Eingang zur Sportanlage, auf den 
Toiletten sowie vor dem Clubraum zur Verfügung.

8. Die Toiletten im Clubheim dürfen nur von maximal 2 Personen 
gleichzeitig betreten werden.

9. Der Aufenthalt auf dem Balkon des Clubheimes ist nur 25 Perso-
nen gleichzeitig gestattet. Es gilt dabei eine Maskenpflicht.

10. Hinweisschilder an markanten Stellen erinnern an die Einhal-
tung der Corona-Regeln.

Wir bitten um Beachtung der Regeln unseres Hygiene-Konzeptes. 
Vielen Dank für Ihr Verständnis!

Der Vorstand 
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